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Tisztelt GE Lighting Munkatárs!

Üzletünk fejlSdése és sikerei nagymértekben alkalmazottaink teljesItményének kSszSnhetSek,
ezért a továbbiakban is szeretnénk minden erSfeszItést megtenni ezen közremUkSdések
jutalmazására. 1993-ra, az európai elismerési programunkon kivül, John Opie, a GE Lighting
elnök-vezerigazgatója egy rendhagyó, egyszeri "DIj a teljesItményért" odaitélését tervezi a
világszerte legjobb öt-tIz GE Lighting alkalmazottnak. Akik ezt a dIjat megkapják, olyan
személyek, akik kiemelkedS eredmények elérésével a legteljesebben igazolták a cég
értékrendjét, A dIjazottak 50 General Electric részvényt es egy alkalomhoz 1115 ajándékot kapnak
maid.

Európán belül keresünk olyan jelSlteket, akik valamilyen hatást gyakoroltak vagy
munkájukkal segItettek a kSvetkezS területeken:

• Egy vezetS ágazat fejlSdésének elSsegItese: kiváló teljesItmény a vevSk kiszolgálásában
vagy üj vevSk szerzésében;

• A kSltségek csökkentése, vagy jelentSs közremUködés az európai üjrarendezési
törekvés ekben;

• Figyelemre méltó haladás a müszaki ijItásoknáI, a Kaizen vagy más eljárásokat fejlesztS
területeken; vagy

• Határoktól mentes magatartás tanUsItása, különSsen a korlátok Iedöntésére irányuló
tevékenyseg: akár az Európában egymástól függetlenül mCiködS három régi szervezetben,
akár az Cij, jelenlegi mCködési szervezetben.

Ha bármilyen kérdése van, forduijon az igazgatójához vagy Emberi ErSforrás megbizottjához.

Udvözlettel: Charles P. Pieper

Tudjuk, mi a celia rendszerü gyártás?

Amikor elSszSr hallottam róla, nem sok értelmét láttam. Azt gondoltam, van elég
tapasztalatunk mar errol a rendszerrOl, hiszen a VTG fennállása óta tObbször is elSfordult a
centralizált, majd a decentralizált szervezetek felé való fordulás, cikiusok, gyáregyégek
keletkeztek, majd egyesültek üjra nagyobb egységgé. Az egyesülések oka általában az volt,
hogy jobb inkább ledönteni a falakat és korlátokat, hogy minél kevesebb legyen az akadály a
gyártási folyamatban.

Maga a szó is, amit angolbol fordItottk azt sugallja, hogy a cellák épItése falak épItését jelenti,
holott sokan es régóra látjuk, hogy a haladás ütja a rugalmasabb, gyorsabb átfutásü gyártás felé
a falak ledöntése, a magunknak, illetve egymásnak állitott fOlösleges és sokszor értelmetlen
akadályok megszüntetése itján at vezet. Amikor értesültem róla, hogy Roberto Pisa
személyében egy GE-s szervezS szakértO érkezik hozzánk, hogy megismertessen bennünket az
általa "Kaizen" módszernek nevezett celIa rendszerU gyártással, arra számItottam, hogy kapunk
egy kipróbált, jól bevált receptet. Ezt majd meg kell tanulnunk, a csodaszert magunkevá kell



tennünk es mans megoldodik minden probléma. Persze szerteágazóbb lesz a hatása, Si

hatásosságát és gyors alkaimazhatóságát iiietöen.

Aztan megerkezett Roberto Pisa es hamar kiderult, hogy szo
beváit receptröl, vagy valami csodaszerröi. A megfelelö es irrgoIdást a gyár

ismeretében, a tapasztalataink birtokában magunknak keil megtaiálnunk, a külsö szakember
ehhez csak eszközt adhat. A Kaizen módszer, vagy celia rendszerU gyartás a jóI mCiködô kis
cégek m(iködésének tanuimányozása során született. Az elmült idöben a GE Iegfelsöbb vezetöi
foglalkoztak annak elemzésével, hogy mitöl hatékonyabbak, gyorsabbak, rugalmasabbak a kis
cegek, mint a nagyok. E vizsgálat eredményeit tette közzé Welch or egy magyarul is olvasható
levelben Az elemzes lenyege, hogy a kis cegeknel a gyartas minden resztvevoje konnyen atiatja
a teijes folyamatot, latja miiyen es mennyi munkat keil eivegezni, az o tevekenysege milyen
hatassal van a gyartas egeszere es az eredmenyessegre egy megrendeles megszerzesetol
addig, hogy a vevo maxumalisan elegedett legyen Ezt a lehetoseget szeretnek a nagyobb cegek

gyakoriataban hasznositani

MiröI is van szo? A gyártási folyamatot Ogy keli megszervezni, hogy az abban résztvevôk és
az iranyItók minél nagyobb részt iássanak at belöie. Meg keil vaiOsItani a "hOzó" módszert,
vagyis a következô müveiet résztvevöje hatást gyakoroihasson az elötte levöre, hogy minél
elobb ohozza keruijon a munka Lehetoseg Iegyen a muvelet egyszerusutesere, esszerusitesere
az atfutas rovidutese, a jobb minoseg elerese erdekeben Meg keli szuntetni a folosleges
tarolast, raktarozast, puffereket, hogy minden puilanatban lathato legyen mulyen es mennyi

munka van meg hátra.

Amikor eikezdtünk fogiaikozni azzal, hogy hoi iehetne ezeket a módszereket elöször
bevezetni, a Szerszám üzem, a Lakatos üzem, az NC üzem kerüit eiöször szóba. Harnar
nyilvánvaióvá vált, hogy a módszer csIráibân megvan jelenleg is a tevekenysegünkben, hiszen
ezek az egysegek reszben mar eddig is ugy mukodtek, hogy igyekeztek atiatni, atjarni a falakon
Nem szenetnek igazsagtaian lennu a nem vizsgait teruietekkei, peidaul az Aikatresz uzem tobbi
reszevei, vagy a Szerelo uzemmei szemben, onaiuk us lehet nagyon jo peidakat taiaini, eleg, ha a
legutobbi HEX temat, a KFI7-est vagy a szerelok kulfoidi uzembehelyezeseit emlutem meg, ahoi
csodákra voitak képesek. Ezeket a "csodákat" keil mindennapossá tenni, hogy mindenki teijes
eröbedobássai, a siker érdekében doigozzon. Ehhez persze biztosItani keli a kereteket, a külsö
feltételeket. Ennek lenne egyik alkaimas módszere a celia rendszen, ami tehát nem Ojabb falak,
varak epiteset jelentu, hanem ellenkezoleg, a meg megievo falak es keritesek eltonleset fizikai es

átvitt érteiemben egyaránt.

Amikor a kidolgozott terveket es elképzeiéseket prezentáltuk Lubecky Ornak, az is
egyerteimCIen kiderült, 5 nem azt vánja tSlünk, hogy iemásoljunk küisS módszereket, recepteket,
hanem, hogy szüntelenül keressük a Iegjobb megoldasokat a gyárunk jövSje érdekében az
átfutási idS rövidItése, a köitsegek csökkentése, a minSség javItása érdekében.

Ehhez nyOjthat megfeleiS keretet a celia rendszer.

Minden módszen annyit en, amennyit a cél szem elStt tartásával megvaiosItanak beiSle. A
megvalósItáshoz persze pénz is kell, de nagyon sok apró iépés pénz néikül is hozhat
eredmenyeket Peldanak emlithetem az NC uzemben egy nap aiatt megvaiosutott doboz es poic
rendszert, amelynek tapasztalatai mans rendelkezésne állnak.

Kedves munkatérsaim!

Tudom, hogy ehhez a témához mindenkiniek több cikkre való véleménye van. Szeretném, ha
minéi többen ezt meg is Irnák a iapban, taián ez is egy módszer lehet a javItó szándék, a jó
ötletek nyilvánosságna kenüléséhez.

Huszár imre
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Tájékoztató az Uzemi Tanács tevékenységéröl

Az Ozemi Tanács 1993. május 21-i megválasztása óta a vállalat vezetésével megkotott
megallapodas uranyelvei alapjan mukodik

Az UT ceija megfelelni a Munka Torvenykonyv es a Kollektiv Szerzodes altal meghatarozott
azon feladatoknak, melyek szerint reszt vesz a munkaltato fontos donteseinek meghozatataban
Gyakoroija mindazon törvény által meghatározott jogosItványokat, amelyek részvételi jog
gyakorlasara a munkavallalok biztak meg es vegzi tevekenyseget sajat ugyrendje aapjan

Az 014 egyuttdöntesi jog illeti meg a K.Sz-ben meghatározott jóléti ce!ü pénzeszközök
felhasználására illetve az ilyen jeIIegC intézmények, ingatlanok hasznosItása tekintetében.

Az UT egyetertese szukseges a munkavédetmi szabátyzat kialakItásához.

Az OT-t véleményezési jog illeti meg a munkavállalók nagyobb csoportját érintö munkáltatói
intézkedésekben, Igy átszervezés, szervezeti egységek átalakitása, korszerUsItés, képzés,
szabadságolási terv stb.

Az UT tajekoztatast kerhet Iegalabb felevente a munkaltato gazdasagi helyzetet erinto
alapveto kerdesekrol, beruhazasi tervekrol, berek, keresetek atakulasarot, berkifizetesekkel
összefüggö kérdésekröl, a munkaidö felhasználásáról, munkafeltételekröl. Az UT tájékoztatást
kért az óvoda épület hasznosItásának tervéröl. A beiskolázási szociális segetyek kifizetését
lebonyolItotta (151.500 Ft). Az üjra életbe Iévö fizetési elölegkerelmeket elbIrálta, amety ezután
minden honapban esedekes a kiadott anyag alapjan

A gyár vezetésével a kapcsolat nagyon jot kialakult.

Mindenkor téjékoztatják az UT-t a fent emlItett kérdésekben es kikérik a véteményét
döntéshozatat elött.

A dotgozók áttal megváIasztôtt UT vatamennyi tagja bármikor az Onök rendelkezésére all,
amennyiben megkeresik problémáikkal.

Németh György
UT elnök

Tervezéstan

OS BORN TORVENYE

Csak az állandók változnak, a változók soha.

KLIPSTEIN MUSZAKI LEIRAS-TORVENYE
Müszaki leIrásokban Murphy törvénye erösebb Ohm törvényénél.

A TERVMODOSETAS TORVENYE
A tervezö akkor, és csak akkor értesül a tervmOdosItás szükségességéröl, amikor az

utolsó ten, is elkészült. (Más néven "Jókor jut eszükbe" törvény.)
Folyománya:

Egyszerü esetekben, amikor nyilvánvalóan helyes megoldás all szemben egy
nyIlvánvalóan helytelennel, gyakorta bölcsebb a helytelen megoldást választani, mert ez
meggyorsitja a tervmódosItást.
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LLfl-.
A TERVMÔDOSITAS MASODIK TORVENYE

Minnél jelentéktelenebbnek tetszik a tervmódosItás, annál szerteágazobb Iesz a hatása, S
annál több tervet kell üjrarajzo!ni.

A TERVMODOSITAS HARMADIK TORVENYE
Ha egy tervrajz mar csaknem elkészütt, és végre befutnak a környezeti méretek, de rossz

Iéptékben, akkor IegegyszerUbb üjrakezdeni az egészet.
Folyománya:

Többnyire nincs értelme elöre aggódni a zavarok miatt - ha éppen nincsenek zavarok,
valaki biztosan gondoskodik róluk.

AZELTONTCENTIMETERTORVENYE
Bármely szerkezet tervezése során a méretsorokat pénteki napokon, 16 óra 40 perc után

nem lehet helyesen összegezni.
Folyományok:

I A fenti korulmenyek kozott a millimeterben megadott mereteket egyaltalan nem lehet
osszegezni

2 A helyes vegosszeg hetfön 9 ora 01 perckor magatol elôaII

Kérdezz-felelek

A gépgyári óvodát bezárták. Mi lesz az óvoda épületével?

Egyelöre nem tudjuk. HasznosItani kivánjuk, állóeszközünk része. A közösvállalati
targyalasok utan visszaterunk gyari erdekeinknek legmegfelelobb hasznositasara

Hirek

MOSOPOR AKCIO!
Mosópor akció Iesz a VTG-ben (jelentkezni lehet a föbizalmiknál)

ROMINEX

	

4,5 kg

	

625 Ft

	

7 kg

	

875Ft

	

10 kg

	

1200 Ft

Oblitö

	

41.

	

2IOFt

	

101.

	

410 Ft

Mosogato

	

4 I.

	

290 Ft

NyugdIjas találkozó

A VTG ebédlöjében 1993. október 15-en 15 óra harminc perckór Iesz. A meghIvott nyugdIjasok
száma: 1141 fö.


